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перерозподіл енергії, і експериментально зареєстровано локальне зростання густини енергії 
на три порядки, тобто до 104 Дж/м3 в області збудження кавітації [3]. Тому можна 
припустити, що у тонкому пристінковому шарі мікропорожнин, сформованих під перерізом 
капіляра у силіконовій рідині, відбувається формування значних локальних градієнтів 
швидкості, що супроводжується не тільки традиційним локальним розігрівом рідини, а й 
безпосереднім руйнуванням полімерних молекул. Внаслідок такої руйнації молекул 
вивільняється кількість іонів та радикалів, достатня для суттєвого зниження (на 3 порядки) 
електричного опору діелектричної рідини, описаного у роботі [1].

Представлена робота має важливе практичне спрямування. Один з аспектів –
медичний – організація процесу електрофорезу з використанням діелектричних рідин. Адже 
відомо, що традиційно електрофорез може бути організований для розчинів водорозчинних 
препаратів. Тому значну кількість олієрозчинних препаратів не можна ввести шляхом 
електрофорезу.
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ДИНАМІКА ВІДЦЕНТРОВИХ ФРИКЦІЙНИХ МУФТ З 
ПЕРЕТВОРЮВАЧЕМ ЗУСИЛЬ 

Амбарцумянц Р.В., д.т.н., проф., Делі І.І.
Одеська національна академія харчових технологій 

У відцентрових фрикційних муфтах (ВФМ) ведена напівмуфта з початку пуску 
поступово розганяється до кутової швидкості ведучої напівмуфти. У ВФМ без 
перетворювачів зусиль час розгону досить тривалий процес, що негативно впливає на 
продуктивності машини, особливо, якщо необхідно її часте відключення. Саме це пробудило 
інтерес проектувальників розробляти більш досконалі конструкції ВФМ з перетворювачем 
зусиль, що дозволяє істотно знизити час розгону веденої напівмуфти.

Метою цієї роботи є визначення функціональної залежності часу розгону веденої 
напівмуфти від основних геометричних параметрів ВФМ з перетворювачем зусиль і 
зовнішнього джерела руху – двигуна.

На рис. 1 представлена принципова схема системи двигун – муфта – робоча машина.
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3

1 – двигун, 2 – ведуча напівмуфта, 3 – ведена напівмуфта, 4 – робоча машина
Рис. 1 – Узагальнена структурна схема системи двигун – муфта – робоча машина
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Оскільки момент тертя між ведучою і веденою напівмуфтами є загальним, то 
можливий розгляд двох систем: двигун – ведуча напівмуфта, ведена напівмуфта – робоча 
машина. 

На рис. 2 показані динамічні моделі таких систем, де позначені:
, , ,дв вд вн рмI I I I – моменти інерції ротора двигуна, ведучої, веденої напівмуфт і робочої 

машини відповідно;
трM – момент тертя на сполучених поверхнях ведучої та веденої напівмуфт;

cM – момент опору на головному валу робочої машини.

дв вд

Мтрдв

рмвн

МсМтр

а)        б)

а – двигун – ведуча напівмуфта; б – ведена напівмуфта – робоча машина

Рис. 2 – Динамічна модель системи
При складанні диференціальних рівнянь системи двигун – ведуча напівмуфта 

приймаємо: приведений момент інерції, враховуючи, що ведуча напівмуфта жорстко 
встановлюється на валу ротора електродвигуна.
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де k – характеристичне число ВФМ з перетворювачем зусиль, яке залежить від 
конструктивних параметрів муфти і його значення постійне для даної муфти.

Відзначимо, що в момент пуску двигуна, вал його ротора і ведуча напівмуфта мають 
однакову кутову швидкість, а ведена напівмуфта нерухома, т.е. 1 2 , а 3 0 .

Оскільки система двигун – ведуча напівмуфта має одну ступінь вільності, то 
диференціальне рівняння руху вала ротора у вигляді інтеграла енергії має вигляд
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Залежність (5) дозволяє визначити кутову швидкість 3 веденої напівмуфти. Згідно 
представленій схемі (див. Рис. 2 б) диференціальне рівняння руху веденої напівмуфти, 
враховуючи, що наведений момент інерції 3 вн рмI I I const , має вигляд

3
3 тр с

dI M M
dt

.  (6) 

Після нескладних перетворень, кутова швидкість веденої напівмуфти визначається 
виразом

2 2 2

3 22 2 2 2

( ) 1 1ln lnnt nt
nt

p q p q qe p qe C
q np qe p q np np

.  (7) 

Висновки. 1. Час розгону електродвигуна швидкоплинний і не залежить від 
параметрів робочої машини.

2. Представлені динамічні моделі справедливі для всіх різновидів ВФМ незалежно від 
застосовуваних в них механізмів перетворювачів зусиль.

СИНТЕЗ ЗУБЧАСТО-ВАЖІЛЬНОГО МЕХАНІЗМА ЗА 
КІНЕМАТИЧНИМИ ПОКАЗНИКАМИ РОБОЧОГО ОРГАНА

Амбарцумянц Р.В., д.т.н., проф., Тутаєв С.В.
Одеська національна академія харчових технологій

У практиці проектування різних механічних систем і зокрема в машинах-автоматах 
харчової, легкої, текстильної промисловості та ін., де широко застосовуються важільні і 
зубчасто-важільні механізми, потрібно обмеження екстремальних значень не тільки 
швидкості, але і прискорення робочого органу, яке продиктоване необхідністю отримання 
заданої продуктивності.

Традиційні важільні і зубчасто-важільні механізми через незадовільні динамічні 
властивості не завжди дозволяють забезпечити необхідні робочі швидкості, тим більше 
необхідні екстремальні їх значення.

Авторами була розроблена конструкція динамічно врівноваженого зубчасто-
важільного механізму, захищена патентом України [1]. В роботі [2] розроблена методика 
кінематичного синтезу даного механізму.

Метою роботи була розробка методики синтезу динамічно врівноваженого зубчасто-
важільного механізму за заданими обмеженнями екстремальних значень швидкості або 
прискорення робочого органу. Під завданням значень швидкостей і прискорень при синтезі 
передавальних механізмів розуміють завдання похідних функції положення по куту 
повороту вхідної ланки.

Рис. - Розрахункова принципова схема динамічно врівноваженого ЗРМ
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Наукове видання
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18 – 21 квітня 2017 р.
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За достовірність інформації відповідає автор публікації. 
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